

综合·要览

中俄联合声明：

建全面能源合作伙伴关系

双边贸易额在2015年前达到1000亿美元，在2020年前达到2000亿美元

□据 新华网

中国国家主席习近平昨日与俄罗斯总统普京共同签署了《中俄关于全面战略协作伙伴关系新阶段的联合声明》。

声明提出，建立全面的中俄能源合作伙伴关系，进一步深化石油领域一揽子合作，尽快启动俄对华供应天

然气，以开发俄境内煤矿和发展交通基础设施等方式扩大煤炭领域合作，积极研究在俄建设新发电设施，扩大对华电力出口。

声明还提出，中俄继续努力推动双边贸易额在2015年前达到1000亿美元，在2020年前达到2000亿美元，落实中俄政府间经济现代化领域合作备忘录，以保障双边贸易平衡，

优化贸易结构，大力增加相互投资，包括在俄境内建设交通基础设施项目，综合开发矿产资源，建设经济型住房。

声明说，中俄将提高高新技术领域合作的效率，开展和平利用核能、民用航空、航天基础技术研究、空间对地观测、卫星导航、深空探测和载人航天等领域重点项目的合作。

相关链接

外媒：俄与中国达成天然气协议至关重要

□中国日报供本报特稿

据英国《金融时报》5月20日报道，俄罗斯天然气工业股份公司（以下简称“俄气”）与中国达成协议已经关乎这个号称世界盈利规模最大的天然气公司的生存。

“达成这项交易将向西方传递重要信号，表明俄罗斯与亚洲公司有大量合作机会，不会因目前制裁而被孤立。”美国咨询公司欧亚集团分析师莱

斯利·帕尔蒂-古兹曼分析道。

随着乌克兰局势恶化，俄气主要客户欧洲正在另辟蹊径，试图减少对俄罗斯的依赖。在俄国内，俄气也面临着来自国有俄罗斯石油公司以及独立生产商诺瓦泰克公司（NOVATEK）的压力，这两家异军突起的天然气生产商正在为获得更多的贸易和出口自由而进行游说。

与此同时，长期以来，中国也一直争取获准在俄石油和天然气领域加大

投资，而莫斯科则更希望能够吸引更多的中国资本进入本国制造业，尤其是远东地区。

俄主管军工产业的副总理罗戈津与俄罗斯直升机公司总裁米谢耶夫19日赶赴中国，为两国开发军民两用重型直升机协议作准备。

一名知情人士透露，俄罗斯联合飞机公司还有望与中国企业合资，俄罗斯希望借此带来更多订单，从而使其开发的长途宽体机项目能够发展下去。

卡塔尔和孟加拉国成为亚信新成员

□据 新华社

卡塔尔和孟加拉国成为亚洲相互协作与信任措施会议成员国签字仪式20日先后在亚信第四次峰会新闻中心举行，使这一多边论坛再添两名新成员。

卡塔尔副首相艾哈迈德在签字仪式上强调，卡塔尔是亚洲的一员，亚洲有能力通过合作解决自身的问题。

孟加拉国外交部部长阿里表示，希望对亚洲地区的合作以及和平和稳定发展贡献力量。

至此，作为亚洲地区在安全领域最大的多边论坛，亚信已有26个成员国，横跨亚洲各次区域，涵盖不同社会制度、宗教、文化、经济发展阶段，具有广泛代表性。

相关链接

亚信会议

□据《北京晚报》

亚信会议是由哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫于1992年倡议建立的亚洲安全问题论坛，历经22年发展，现已拥有24个成员国、13个观察员国和国际组织，成为亚洲为数不多的跨文明、跨地域，讨论地区安全与合作问题的重要平台，不过以西方七国为首的发达国家均未正式加入，日美只有作为观察员参加资格。

亚信是目前亚洲地区在安全领域最大的多边论坛。亚信会议秘书处执行主任齐纳尔·阿尔德米尔近日接受媒体采访时指出，亚信会议是全世界唯一一个以色列和巴勒斯坦都是同等成员的多边体，这个特别的论坛包含一些彼此并无外交关系的国家，本身就证明其意义和重要性。

阿尔德米尔介绍，亚信会议是泛亚洲的，成员国和观察员国覆盖亚洲超过90%的面积和人口，其他组织则是区域性或次区域性的。同时，亚信会议虽然只是一个论坛，但已具备一个国际组织的必需架构。

中国主场外交 史上级别最高

——详解亚信七大看点

1

史上级别最高

“亚信”是涵盖国家最多的亚洲安全对话论坛，跨文明、跨地域。亚信已由创始时16个成员国发展到现在拥有24个成员国和13个观察员国家和国际组织。来自46个国家和国际组织的领导人、负责人或代表将参加此次峰会，这是历史上级别最高的一次，覆盖范围进一步扩大。

2

深度“握手”

中方将在峰会期间接待俄罗斯总统普京、哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫、吉尔吉斯斯坦总统阿塔姆巴耶夫和伊朗总统鲁哈尼四位国家元首访华，届时习近平主席将分别同四国元首举行会谈、签字仪式等活动。习近平主席还将同阿富汗总统卡尔扎伊、柬埔寨首相洪森、联合国秘书长潘基文等与会的其他国家元首、政府首脑、国际组织负责人举行双边会见。

3

“亚洲新安全观”补“短板”

亚洲是全球最具发展活力和潜力的地区，又是安全威胁和冲突动荡的“重灾区”与“高危区”，旧挑战和新问题并存。当前，安全合作是亚洲的一块“短板”。中国将提出以互信、互利、平等、协作为特征的亚洲新安全观，共同倡导共同安全、综合安全、合作安全和可持续安全。

4

《上海宣言》描绘共同愿景

亚信成员国众多，协调各方利益存在难度，但亚洲国家的多样性和差异性恰恰为各国解决问题提供了智慧源泉。峰会将发表《上海宣言》，阐述成员国对国际和地区形势的共同看法，对亚信未来发展做出规划。

5

主场外交

亚信上海峰会是今年中国两大“主场外交”之一，是今年中国外交的重头戏。此前中方承诺，作为东道主，将在亚信峰会上发挥主场优势，提出中国主张，汇聚亚洲智慧。另一场“主场活动”是11月在北京举行的APEC。

6

从传统安全到非传统安全

当年，哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫提出建立亚信是针对传统安全问题，但非传统安全挑战在亚洲地区不断扩散，此次亚信会议将在打击恐怖主义、跨国犯罪、制毒贩毒等领域推动亚洲的务实合作。

7

“亚洲方式”谋求互信共赢

亚洲事务应当由亚洲主导，亚洲的安全首先应当也完全能够通过亚洲国家自身加强合作来实现。亚洲是亚洲国家安身立命之所。亚洲地区的多样性是维持亚洲国家的生命力和可持续发展的文化积淀，“亚信”将发挥地区优势推动构建安全合作机制。

西泰山门票优惠回馈月
(5月10日至31日)

医护人员等免票； 家庭出游，母子同免票 (孩子身高1.3米以下)	景区酒店住宿 八折优惠
--	----------------

热线: 68081888 预订: 68081331
网址: www.xitai.shan.net